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Chalupinka slaví stovku
Paní Učitelka Zdeňka Chalupová, po generace přezdí-
vaná „Chalupinka“, oslaví 5. ledna stovku.
To velké U ve slově „Učitelka“ není překlep, protože paní 
Chalupová byla opravdu učitelka s velkým U. Zná ji každý 
frenštátský rodák starší padesáti let. Nejen že je učila čes-
ky či rusky, ale hrála s nimi i divadlo a učila je recitovat. 
Neobešla se bez ní žádná kulturní akce. Třeba Pěvecké 
sdružení Radhošť by bez ní nejspíš ani neexistovalo. Paní 
Učitelko, přejeme Vám k tomu největšímu životnímu ju-
bileu hodně zdraví, pohody a síly do dalších let.

Petr Poštulka

Stavební úřad rozhodl, krajský úřad potvrdil. 
Těžní věže musí z Beskyd zmizet

Obyvatelé frenštátské kotliny dostali v závěru roku 
tu nejlepší zprávu, jakou mohli čekat. Krajský 
úřad Moravskoslezského kraje potvrdil začátkem 
prosince rozhodnutí stavebního úřadu ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm. OKD má deset měsíců na odstra-
nění černých staveb Dolu Frenštát. Do čtyř měsíců >2

musí společnost předložit plán jejich likvidace. Proti 
tomuto rozhodnutí se již nelze odvolat. 
„Pád těžních věží je již nevyhnutelný. Nejedná se o to, 
jestli ano nebo ne, ale o to, kdy. My, Valaši, jsme zvyklí 
čekat a zároveň si jít tvrdě za svým,“ zhodnotil situaci 
starosta Trojanovic, Jiří Novotný.

Tříkrálový koncert
V sobotu odpoledne 4. ledna 2014 v 16.00 hodin se ve 
frenštátském kostele sv. Martina uskuteční pásmo vá-
nočních koled „Sláva na výsostech Bohu“. Tříkrálové 
vystoupení, na kterém zahraje a zazpívá Cimbálová 
muzika a valašský soubor Troják z Valašské Bystřice, 
pořádá Muzejní a vlastivědná společnost společně 
s Muzeem ve Frenštátě p. R.	  -ave-

Sbohem těžní věže!

Zdeňka Chalupová
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Aktuálně z radnice
Vážení spoluobčané,
děkujeme za všechna milá vánoční a novoroční přání, která jsme od vás 
obdrželi. Moc nás potěšila. Věřím, že jste prožili spokojené sváteční dny 
v kruhu svých blízkých a měli čas věnovat se svým dětem, rodičům či 
prarodičům nebo prožít příjemné chvíle s přáteli. 
Stojíme na prahu nového roku 2014 plni očekávání, co nám přinese? 
Pokud se ohlédneme zpátky na ten minulý, byl to rok plný emocí, spoje-
ných s negativními i pozitivními událostmi v životě našeho města. Začal 
tragickou událostí, kterou byl výbuch v domě č. 39 na ulici 6. května. 
Celá tato událost ovlivnila život v našem městě. Díky lidské obětavosti 
a pomoci, obrovskému množství dárců a sponzorů, firmám a státním 
orgánům, zaměstnancům města, Charitě, dobrovolníkům, bezpečnost-
ním složkám a dalším organizacím se nám podařilo dokončit revitali-
zaci domů č. 40 a 41 a opravit či zkulturnit prostředí kolem bývalého 
domu č. 39. Majetek je jedna věc, důležitější jsou však lidské životy 
a jejich ztráta bude už provždy spojena s velikou bolestí. Přejme proto 
těm, kterých se dotkla, hodně sil pro každý nový den.

Investiční akce v roce 2013
Rok 2013 byl rokem, ve kterém se opravovalo, stavělo, budovalo. Jen 
práce spojené s demolicí domu č. 39 stály 5,6 mil. Kč, na nemovitos-
tech v majetku města se proinvestovalo cca 20 mil. Kč. Namátkou bych 
uvedla práce ve školských zařízeních, jako byla 1. etapa zateplení ZŠ 
Záhuní, oprava sociálních zařízení a podlah, to vše asi za 4,5 mil. Kč, 
za 1,5 mil. Kč byla zateplena MŠ na Dolní ulici, opraveny byly terasy 
a sociální zařízení v MŠ Markova a v dalších objektech. Za téměř 2 mil. 
korun se opravila hasičská zbrojnice, vybudovalo se nové parkoviště za 
téměř 7 mil. Kč a nové dětské hřiště u kina za 0,5 mil. Kč. Opravil se My-
slikovský most a začala také rekonstrukce 15 chatek autokempu, který 
každoročně zaujímá první příčky republikového hodnocení. Stavěly 
a opravovaly se komunikace, budovaly chodníky, zateplil se Dům 
zvláštního určení na Rožnovské ulici. Pokračovala realizace mnoha 
dalších projektů, například parku na Dolní za 1,3 mil. Kč, začala také 
1. etapa revitalizace panelových sídlišť, která zkulturní prostředí na síd-
lištích Rožnovská a Fr. Horečky. Celkem se realizuje 16 projektů a další 
jsou v přípravě. 

Jak dál s Domem kultury
Největším oříškem se v závěru roku stal projekt revitalizace kulturního 
domu. Veřejnou zakázku Zastupitelstvo města na prosincovém zasedá-
ní zrušilo a nyní nás čeká rozhodnutí, jakou cestu k obnově kulturního 
domu zvolíme. Budeme vše projednávat na zasedání zastupitelstva ve 
čtvrtek 9. ledna 2014. Rozhodovat se budeme mezi možností nové ve-
řejné zakázky s dotační podporou anebo zvolíme cestu upraveného pro-
jektu. Významnou roli v tomto rozhodnutí jistě sehraje i volba působiš-
tě CVČ Astra. Musím připomenout, že uplynulý rok byl bohatý také na 
kulturní, sportovní a společenské akce. Setkávali jsme se i na náměstí, 
které vždy bylo a bude srdcem našeho města. Druhý rok se však konaly 
akce také na Horečkách v postupně obnovovaném amfiteátru či ve sko-
kanském areálu Jiřího Rašky. Rok 2013 bude také spojen s ukončením 
správního řízení o odstranění dočasných staveb v areálu Dolu Frenštát, 
vedeného stavebním úřadem města. Za ideálních podmínek by do 10 
měsíců měly být tyto stavby, včetně těžních věží, odstraněny. 

Jaký tedy bude rok 2014? 
Máme schválený rozpočet a na únorovém zasedání zastupitelstva bude-
me jednat o schválení plánu investic a oprav. Také v roce 2014 budeme 
pokračovat v nastartovaných projektech. Čeká nás zateplení ZŠ Tyršo-
va, dokončíme zateplování ZŠ Záhuní a DZU v Martinské čtvrti. Připra-
vujeme realizaci volnočasového centra a věřme, že v květnu letošního 
roku bude otevřena nová železniční zastávka a okružní křižovatka. Na 
oba tyto projekty, na které netrpělivě čekáme, navážou postupné opravy 
souvisejících komunikací. V každém případě se také pustíme do opravy 
Domu kultury, ale v jaké podobě, to vše rozhodne Zastupitelstvo města. 

Závěrem bych nám všem do nového roku popřála pevné zdraví, spoustu 
radosti, pohody a osobních či pracovních úspěchů. Vše dobré pro město 
a pro každého z nás vám všem ze srdce přeje vaše starostka

Zdeňka Leščišinová

<1

Těžní věže musí z Beskyd pryč,
OKD s odvoláním neuspělo

	 Společnost OKD 
už téměř tři roky řeší 
problém, který souvisí 
s tím, že má v areálu Dolu 
Frenštát přes padesát 
„černých staveb“. Jsou to 
stavby, kterým uplynula 
stanovená doba jejich tr-

vání. Patří mezi ně i obě 
těžní věže.
Na tuto skutečnost upo-
zornil už v lednu roku 2011 
obecní úřad v Trojanovi-
cích. Stavební úřad ve Fren-
štátě p. R. zahájil řízení o je-
jich odstranění a 26. června 

2013 vydal rozhodnutí o od-
stranění dočasných stavení 
z areálu Dolu Frenštát. 
OKD se proti tomuto roz-
hodnutí odvolalo na Kraj-
ský úřad Moravskoslezské-
ho kraje a ten 5. prosince 
2013 rozhodnutí stavební-
ho úřadu ve Frenštátě pod 
Radhoštěm o odstranění 
staveb potvrdil. Proti tomu-
to rozhodnutí se již nelze 
odvolat. „Ty stavby tam už 
pětadvacet let neměly stát 
a musí pryč, to je celé,“ vy-
jádřil se starosta Trojanovic 
a zároveň předseda Sdruže-
ní měst a obcí na ochranu 
beskydského regionu, Jiří 
Novotný.	 -Pka-

Historik Libor Knězek
převzal cenu Tempora 2013
Začátkem prosince převzal Libor 
Knězek cenu Tempora 2013, kterou 
každoročně uděluje nadace JUDr. 
Eduarda Parmy a Betty Parmové 
zajímavým osobnostem za jejich vý-
znamnou práci v oblasti vědy, sportu 
a kultury.

Cenu panu Knězkovi předala předsedkyně na-
dace Mahulena Parmová se slovy: „Liborku, 
předávám ti toto ocenění za tvou neúnavnou 
práci, trpělivost a píli, díky které vzniklo dílo, 
které nám dává nahlédnout do minulosti tohoto 
regionu. Pro Frenštát jsi nenahraditelný.“

-ave-

Frenštátský Siemens
obdržel uznání od starostky
Za dlouhodobou podpo-
ru veřejného života, zá-
jmové a kulturní činnosti 
ve městě obdržel frenštát-
ský závod společnosti Sie-
mens „Uznání za přínos-
nou spolupráci s radnicí 
města Frenštát pod Rad-
hoštěm“. Při příležitosti 
vyhlášení krajských vý-
sledků srovnávacího vý-

zkumu Město pro byznys 
2013 Moravskoslezského 
kraje toto uznání předala 
závodu starostka města 
Zdeňka Leščišinová.
„Uvědomujeme si odpo-
vědnost nejen vůči svým za-
městnancům, ale také vůči 
svému okolí a snažíme se 
být dobrým sousedem, pro-
to si tohoto uznání velmi 

vážíme,“ zareagoval ředitel 
závodu Jaromír Zapletal. 
Frenštátský závod patří 
mezi přední světové výrob-
ce nízkonapěťových asyn-
chronních elektromotorů, 
zaměstnává více než 1000 
lidí a je tak druhým největ-
ším zaměstnavatelem ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.

Eva Kočicová

Fotomontáž pádu těžních věží

Zleva: Petra Šmajstrlová, Mahulena Parmová a Libor Knězek při předávání ceny Fo
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Hasiči dostali od kraje protichemické 
obleky i novou radiostanici
Na konci listopadu obda-
roval Moravskoslezský 
kraj profesionální i dob-
rovolné jednotky v kraji 

věcnými prostředky, kte-
ré budou hasičům denně 
usnadňovat jejich práci. 
Frenštátští hasiči převzali  

mimo jiné protichemic-
ké oděvy a zachycovače 
airbagů pro řidiče a spo-
lujezdce, kapesní i vozi-
dlové radiostanice Matra 
a dýchací přístroje Dräger. 
„Pro nás, hasiče, ať již pro-
fesionální nebo dobrovolné, 
se stalo příjemnou tradicí, 
že koncem roku přebíráme 
techniku, kterou pořídil ze 
svých prostředků Morav-
skoslezský kraj. Takovýto 
dar představuje nejen oce-
nění naší práce, ale i zvýšení 
akceschopnosti,“ řekl Zby-
něk Vágner, velitel frenštát-
ských hasičů.	 -ave-

Technické služby
posílily vozový park
o nový nakladač
Technické služby pořídily nového pomocníka pro naklá-
dání a manipulaci s materiálem ve sběrném dvoře a pro 
práci ve městě.
Jedná se o nakladač firmy New Holland s mnohostranným 
využitím. „Nový manipulátor má výškový dosah 7,1 m a do-
sah přes 4 m. Tyto parametry značně ulehčí práci při dopl-
ňování posypového materiálu do strojů zajišťujících zimní 
údržbu a při nakládce a manipulaci s odpadem. Vybaven je 
třemi způsoby řízení náprav, teleskopickým ramenem, lžicí 
s příklopem pro nakládku a paletizačními vidlemi,“ upřes-
nil vedoucí Technických služeb Pavel Stachura. Nakladač si 
také poradí s nakládkou a vykládkou materiálu na paletách 
a zastane také práci při odstraňování závad spojených se 
zimní údržbou komunikací. Stroj nahradil starý nakladač, 
který nevyhověl při pravidelné servisní prohlídce.	 -red-

Město prodává byt na Podkopčí

Město Frenštát pod Radhoštěm nabízí k prodeji vol-
ný byt č. 8 v domě č. p. 462 na ulici Podkopčí ve Fren-
štátě pod Radhoštěm (2+1, podlahová plocha bytu je 
60,40 m2, plocha balkonu je 2,5 m2 a není zahrnuta do 
podlahové plochy bytu). Podání nabídek proběhne ko-
respondenčním způsobem (obálková metoda). Výchozí 
kupní cena činí 500 000 Kč (bez nákladů prodeje).
Nabídka musí být doručena dne 28. 1. 2014 do 10.00 
hodin (s požadovanými náležitostmi) na adresu MěÚ 
Frenštát pod Radhoštěm, nám. Míru 1, Frenštát pod 
Radhoštěm, prostřednictvím držitele poštovní licence 
nebo osobně ve lhůtě pro podání nabídek.
Další informace na tel. 556 840 266, 556 840 265, 
556 833 151 nebo na www.mufrenstat.cz.

Beáta Houšťavová,
odbor investic a správy obecního majetku

Informace občanům

Vítání občánků 2014
Vážení rodiče, pokud si přejete být pozváni na 
vítání občánků a vaše dítě má trvalý pobyt ve 
Frenštátě pod Radhoštěm, registrujte se na:

tel. 556 833 111 či 556 833 142, 556 833 141
e-mailu: podatelna@mufrenstat.cz
nebo osobně na recepci úřadu

Termíny 2014: 21. 2., 20. 6., 19. 9., 28. 11.
Změna termínu vyhrazena!

Zvukový průvodce vás provede městem
V listopadu byl aktualizován zvukový prů-
vodce umístěný v Havlíčkově ulici, který 
poskytuje informace o památkách ve třech 
jazykových mutacích. Modernizaci provedla 
společnost DARUMA Plzeň. Kromě světelné 
lokalizace hledaných objektů a turistických 
cílů poskytuje synchronní hlasovou reprodukci 
informačních audiospotů o turistických zajíma-
vostech města a tipech na výlety v českém, ang-
lickém a německém jazyce. Dále nabízí dva nové 

videospoty s názvem „Město kultury a sportu“ 
a „Procházka městem“. Oba tyto videospoty 
si můžete stáhnout v českém jazyce do svého 
mobilního telefonu prostřednictvím vytiště-
ných QR kódů. Aplikace turistického průvodce 
městem byla umístěna do chytrých telefonů pod 
názvem „DARUMA go! – Frenštát pod Rad-
hoštěm“ v Google Play a App Store, kde je ke 
stažení zdarma.	 Dagmar Sazovská,

odbor rozvoje, dotací, kontroly a propagace

Co bude s Domem kultury ve Frenštátě?
Zastupitelé rozhodnou s konečnou platností 9. ledna

Na prosincovém zasedání Zastupitelstva 
města se mimo jiné jednalo o výběru do-
davatele zakázky „Revitalizace Domu 
kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm“. 
Rekonstrukce zahrnuje výměnu elektro-
instalace, rozvodů vody, topné soustavy, 
vzduchotechniky, zastřešení teras, vý-
měnu oken, instalaci osobního i náklad-
ního výtahu, celkové zateplení budovy 
a venkovní úpravy. Na první etapu toho-
to projektu město získalo dotační příslib 
z Regionálního operačního programu 
Moravskoslezsko. Další dotační příslib 
z SFŽP se týká zateplení a úspor energie. 
Realizace stavby musí být dokončena do 
konce roku 2015.

Zastupitelstvo města Frenštát p. R. neak-
ceptovalo výsledek zadávacího řízení, což 
je důvodem hodným zvláštního zřetele, pro 
který nelze po zadavateli požadovat, aby 
v zadávacím řízení pokračoval, neboť bez 
souhlasu zastupitelstva není možné uzavřít 
smlouvu s uchazečem, jehož nabídka byla 
vybrána jako nejvhodnější. Zadavatel pro-
to v návaznosti na ustanovení § 84 odst. 2 
písm. e) zákona o veřejných zakázkách roz-
hodl o zrušení zadávacího řízení.

„O dalším postupu investiční akce rekon-
strukce Domu kultury bude zastupitelstvo 
města rozhodovat 9. ledna 2014,“ sděli-
la starostka města Zdeňka Leščišinová. 
„Město by v tomto případě mělo požádat 
o prodloužení termínu realizace akce a v pří- 
padě schválení dotačním orgánem vyhlásit 
nové zadávací řízení na dodavatele rekon-
strukce v rozsahu dle žádosti o dotace,“ 
doplnila projektová manažerka Hana 
Švecová.

Druhou možností je přepracovat celou 
projektovou dokumentaci tak, aby zahrno-
vala pouze nutné opravy a udržovací práce, 
čímž dojde ke snížení očekávaných sta-
vebních výdajů proti současné technické 
koncepci rekonstrukce. Konečný stav ale 
nebude odpovídat žádostem o dotaci, proto 
by město dotace nezískalo. „S napětím oče-
káváme jaké bude rozhodnutí zastupitelů. 
Situace, kdy fungujeme v provizorních 
prostorách není samozřejmě ideální,“ řekl 
ředitel MěKS Marian Žárský. „Ať už zvítězí 
jedna, nebo druhá varianta, důležité je, aby 
se co nejdříve začalo s rekonstrukcí, proto-
že další čekání neprospěje nikomu.“

-red-

Frenštátští hasiči dostali protichemické oděvy
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Konec roku 2013

společnost

Frenštát chrání nové hráze
Po pěti letech od posled-
ních povodní dokončily 
Lesy ČR rekonstrukční 
práce za 17 milionů ko-
run na ochranných hrá-
zích, které by měly zasta-
vit padesátiletou vodu.
Opravy probíhaly v té-
měř čtyřkilometrovém 
úseku začínajícím u sou-
toku Lomné s Bystrým 
potokem. „V korytě jsme 
opravili a zrekonstruovali 
93 poškozených příčných 
objektů, které upravu-
jí podélný spád vodního 
toku. Při rekonstrukci bylo 
v Lomné současně vybudo-
váno několik balvanitých 
skluzů umožňujících volný 
pohyb vodních živočichů,“ 
vysvětluje ekonomický ře-
ditel Lesů ČR Michal Gau-
be, „navíc jsme ve spodní 
části upravovaného úseku 

postavili ochranné hráze, 
které zabraňují rozlivu vody 
mimo vlastní koryto toku. 
Díky hrázím je nyní zajiš-
těna ochrana přiléhajícího 
území před až padesátiletou 
vodou. V některých mís-
tech došlo rovněž k opravě 
a zpevnění břehů lomovým 
kamenem,“ doplňuje Mi-

chal Gaube. Tok Lomná 
je levostranným přítokem 
Bystrého potoka. Protéká 
Trojanovicemi a Frenštá-
tem. V celé délce 10,8 km 
tok spravují Lesy České re-
publiky, s. p., horní polovi-
na toku se nachází na území 
CHKO Beskydy.

-red-

Knihovna pořádá
výstavu fotografií Bajkalu
Městská knihovna pro vás v období od 7. 1. do 1. 2. 2014 
připravila prodejní výstavu fotografií Marka Šimíčka 
pod názvem „Nejen Hory“.
Asi 700 km vlastními silami, z toho 250 km na bruslích, 
následný výstup na Pik Čerského, dalších 800 km autem 
po ledu…, celkem 7 týdnů na cestě. Takhle vypadala zatím 
poslední cesta Marka Šimíčka na Bajkal.
Výstava bude otevřená v době provozu knihovny (denně 
8.00 až 17.00 h., středa zavřeno). 	 Edita Golová

Ve skokanském areálu Jiřího Rašky na 
Horečkách bude pro děti otevřen nový 
Snowkidz park.

Děti se tak mohou těšit na upravený svah 
pro výuku lyžování a snowboardingu pod 
vedením odborných instruktorů lyžařské 
školy Snowkidz School, která bude v areálu 
otevřena každý den od 9.00 do 16.00 hodin. 

Na dětské sjezdovce na Horečkách
je od prosince otevřen Snowkidz park

Dále mohou děti s rodiči využít freestyle 
lyžařskou a herní zónu a snowtubingo-
vou dráhu. Součástí areálu bude půjčovna 
dětského lyžařského vybavení. Zahájení 
provozu Snowkidz parku je plánováno na 
26. 12. 2013 (dle aktuálních sněhových 
podmínek). Sport Relax Park Horečky o.s. 
Více na www.snowkidz.cz,
www.skokyfren.cz.	 Lenka Kuncová

Vánoční strom na náměstí

Kostel sv. Jana Křtitele svlékl v prosinci lešení a ukázal se 
městu v plné parádě

Místní Zahrádkářský spolek připravil nádhernou výstavu 
betlémů Frenštátské Vánoce 2013

Karel Roden vystoupí ve frenštátském kině
Samotářský spisovatel 
Emil (Karel Roden) odjíž-
dí do odlehlého hotýlku, 
kde se pokouší napsat svůj 
zatím poslední román. 
Společnost mu dělá fiktiv-
ní postava z jeho románu, 
ostřílený svůdce žen Cyril 
(Marián Roden).
Tak začíná úsměvná ko-
medie Prší o inspiraci, 

fantazii, lásce, žárlivosti, 
snech, kterou můžete vidět 
14. ledna od 19.00 hodin ve 
frenštátském kině.

Hrají Karel Roden, Jana 
Krausová, Marián Roden. 
Předprodej vstupenek bude 
v kanceláři DK a v IC města. 
Vstupné 350 a 320 Kč.

-red-

V roce 2014 připravuje MěKS 
pět abonentních koncertů
Sólo pro Ivu Bittovou – 23. ledna 2014
Mužské vokální kvarteto AFFETTO – 2. května 2014
Souboj klavírních improvizátorů (Martin Jakubíček
a Zdeněk Král) – 25. září 2014
Moravské klavírní trio a operní hosté – To nejlepší z ope-
ry a operety – 6. listopadu 2014
Hana Holišová a hosté s doprovodem Broadway Bandu 
Brno – Koncert muzikálových hvězd – 11. prosince 2014

Malí čerti pomáhali rozsvítit vánoční strom na náměstí
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Adventní a vánoční tradice
ve frenštátském muzeu

Charita doručí knihy domů
Knihy až do domu, takto lze nazvat novou službu, kte-
rou Městská knihovna ve Frenštátě p. R. připravila od 
1. 11. 2013 ve spolupráci s Charitou Frenštát p. R. Ne-
jen domácnostem, které pracovnice Charity navštěvu-
jí již nyní, ale i zcela novým zájemcům nabízí městská 
knihovna právě prostřednictvím Charity půjčení a dovoz 
knih až do domu.
Nejste registrovanými čtenáři? Nevadí, Charita vám zpro-
středkuje i přihlášku registrovaného čtenáře. Pak už oprav-
du stačí jen vybrat knihu a dohodnout se na jejím dodání. 
Bližší informace o nové službě vám rádi sdělí pracovníci 
Charity nebo knihovny. Na www.knihovnafrenstat.cz na-
leznete ceník (za registraci čtenáře a jiné poplatky).

Edita Golová, vedoucí knihovny

Téměř 400 žáků ma-
teřských škol a prvního 
stupně základních škol se 
v průběhu prosince 2013 
zúčastnilo programu 
„Ten vánoční čas, dočka-
li zme zas“, který pro ně 
připravili pracovníci Mu-
zea ve Frenštátě p. R.
Děti se seznámily s advent-
ními a vánočními zvyky 
na Valašsku, zazpívaly si 
adventní písně i koledy, 
z jedlových snítek si vyro-
bily „štěstí“ a vlastnoručně 
ozdobily perník nebo skle-
něnou baňku. Skutečným 

překvapením pro většinu 
účastníků pak byla Lucka, 
která přítomné podle sta-
rodávného zvyku pomazala 

moukou a popřála všem 
spokojené svátky. 

Martin Trubač
foto: Mirka Zrubková

Valašský bál bude v hotelu Beskyd
Valašský bál bude v sobotu 1. 2. 2014 v hotelu Beskyd.
Předprodej vstupenek od 16. ledna v IC na náměstí a v pro-
dejně Kutil na Lomné.	 -red-

Nabídka pro volný čas
členové Orla zvýhodněni

Pohádkový
dětský karneval
Skvělá zábava se spoustou sou-
těží a tancem s živou muzikou, 
tombola. Občerstvení zajištěno. 
Kdy: 19. 1. 2014 od 14.30 hodin.

glosa

Příběh jednoho stromu
aneb Chvála dokonalosti
„Tak nám prý vyměnili strom na náměstí,“ řekla paní Müllerová.
„Jaký, ten vánoční? A proč, prosím vás?“
„Protože nebyl dost urostlý a košatý. Víte, paní, dneska 
musí být vše akurátní! A on byl taková chudinka nedomrlá. 
Lidi psali, že jim zkazil celé Vánoce, že museli dětem zakrý-
vat oči, když šli kolem něho, aby z toho neměly ty chudinky 
trauma. Ale teď už je všechno zase jak má být. Nový strom 
už má tu správnou velikost, tak snad máme ty letošní svátky 
zachráněny.“ 
„Nepovídejte. No, já už mám doma taky stromeček, takového 
žebráčka, ale daroval mi ho vnuk. Tak jsem ho rozsvítila, 
ozdobila perníčkama a je nádherný. Večer, když nemůžu spát, 
tak se na něj dívám a těším se, že za mnou přijede vnuk a budeme 
na Vánoce spolu.“	 Romana Stejskalová

Poznámka redakce: V noci z 24. na 25. prosince se vánoční 
strom na náměstí vlivem silného větru vyvrátil.

Z nejošklivější zastávky se stalo umělecké dílo
Na starou, ošklivou zastávku 
na Bezručově ulici si už dlou-
hou dobu stěžovali mnozí ob-
čané. Poté, co loni vyšel článek 
o jejím neutěšeném stavu ve 
Frenštátském zpravodaji, ma-
jitel nedalekého cykloservisu 
Miroslav Prašivka přišel s tím, 
že zastávku na vlastní náklady 
opraví. Nový kabát, který za-
stávka v těchto dnech získala, 
ale překvapil opravdu všechny. 
Z ostudy se během pár dní stalo 
originální umělecké dílo.

Obvodové stěny z lakovaného 
plechu, modrá lavička a nástěnka 
na jízdní řády ověnčená ozube-

nými kolečky. Něco takového se 
jen tak nevidí. Zatímco stará za-
stávka, která zde stála už od roku 
1978, byla doslova na spadnutí, 
ta nová působí opravdu festovně. 
Navíc nezapře rukopis lidí, kteří 
mají blízko k cyklistice. „Hele, 
podívejte se, lidi dneska pořád 
na něco nadávají a brblají, jsou 
otrávení životem. Já nemám na 
takové řeči čas. Když se mi něco 
nelíbí, tak se to snažím změnit. 
Navíc je čas Vánoc, tak proč si ne-
nadělit něco, co bude sloužit nám 
všem. Ta zastávka stojí kousek od 
místa kde bydlím, a tak jsme měs-
tu nabídli, že ji opravíme. Pomoh-
li kamarádi ze společnosti T-safe 

a z ateliéru Broněk Hrubý. Bo-
hužel teď před svátky stíháme 
vyměnit pouze obvodové stěny 
a hned na jaře doklepneme stře-
chu,“ řekl Miroslav Prašivka. 

Romana Stejskalová z Frenštát-
ského zpravodaje se smíchem 
dodala. „Přišli jsme to dílo vy-
fotit a Mirek nás hned zapřáhl. 
A to doslova. Svůj motor k dílu 
tak připojilo i auto Městského 
kulturního střediska, díky ně-
muž se podařilo vyrovnat pokřive-
ný sloupek zastávky“.
Co dodat?  Snad jen vše nejlepší 
k Vánocům.

Marian Žárský
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Nejvyšší tenisové vyznamenání putuje do Frenštátu
Koncem prosince převzal člen tenisového oddílu TJ Fren-
štát p. R. Milan Michna nejvyšší tenisové vyznamená-
ní – Medaili Karla Koželuha. Ocenění obdržel při příle-
žitosti životního jubilea. Oceněna byla jeho dlouholetá 
práce pro tenis, kdy v  tenisovém oddíle TJ Frenštát p. R. 
působil nejdříve jako hráč, funkcionář a později trenér 
mládeže. Ostatně ještě dnes vypomáhá s trénováním dětí. 
Medaile mu byla předána při příležitosti Zlatého kanára 
2013. Symbolické bylo, že byla předávána před oceněním  
tenisových nadějí Moravskoslezského kraje (mladí tenisté 
do 16 let). Cenu předal sekretář SmTS Martin Hynek. 

Zdeněk Sazovský

Keramika pro děti 
Pro děvčata i kluky od 6 let.
Vedoucí: Svatava Svíčková. 
Zápisné: 30 Kč/schůzka
Schůzky: 14. a 28. 1. 2014
od 15.30 hodin.

Silný vítr o vánočních svátcích vyvracel stromy také v okolí 
Domu kultury. Krátce po po poledni 24. prosince vyjeli hasiči 
k odstranění smrku a několika bříz. Událost se obešla bez zranění

Vichr vyvracel stromy
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¢ Proč právě draví ptáci?
Zaměření na dravé ptáky, 
jejichž dřevěné siluety se 
budou vznášet pod klen-
bou střechy pódia, není ná-
hodné. Při tvorbě projektu 
jsme konzultovali záměr se 
Záchrannou stanicí ohro-
žených živočichů v Barto-
šovicích a také s odborníky 
z Chráněné krajinné oblasti 
Beskydy. Na expozici Bes-
kydské nebe bude volně 
navazovat chodník v ko-
runách stromů. Na lávce 
v korunách tak vznikne cel-
kem 6 zastavení, na kterých 
se budou moci návštěvníci 
Horeček seznámit s živo-
tem a pobytovými znaky 
ptáků i dalších živočichů 
obývajících toto prostředí. 
Expozice bude dotyková, 
tedy interaktivní, takže 
bude možno nahlédnout 
do ptačích hnízd, sovinců 
a děti si například mohou 
vyzkoušet jak pohodlné je 
sedět v hnízdě majestátního 
orla skalního, který se díky 
nezměrnému úsilí do Bes-
kyd pozvolna vrací.

¢ Součástí projektu je 
i vybudování Bosého 
chodníčku…
Ano, to je pravda, projekt 
má mnohem širší záběr. 
Zahrnuje obnovu hned ně-
kolika atraktivních míst na 
Horečkách. Díky tomu by 
mělo dojít k vybudování 
posezení s informačními 

cedulemi například u Lurd- 
ské kaple, Mařenčiny stu- 
dánky anebo Sušárny ovoce, 
navržené architektem Duša- 
nem Jurkovičem. No a samo- 
zřejmě také Bosý chodníček. 
Na louce u Pantáty vznikne 
v blízkosti zvoničky Stráž-
kyně Beskyd „bosý chod- 
níček“, na kterém si mo-
hou děti i dospělí vyzkou-
šet, jaké to je chodit bosky 
po různých typech přírod-
ních materiálů. 

¢ Bude stezka bezbarié-
rová?
Stezka je v celé své délce 
bezbariérová a je přizpů-
sobena jízdě jak s kočárky, 
tak i pro vozíčkáře.

¢ Kdy by se mohlo začít 
s realizací stavby? Na to 
jsem se zeptala koordi-
nátorky projektu Lucie 
Cábové.
Dle harmonogramu pro-
jektu by se mělo začít na 
jaře roku 2014, ale pro nás 
by byl ideální až podzim po 
skončení kulturní sezony. 
Věříme, že vše půjde hlad-
ce a administrativní proces 
se nebude zbytečně pro-
tahovat. V rámci této akce 
dojde i k opravě Bartošo-
vy vyhlídky u restaurace 
U Janíka. Beskydské nebe 
a stezka v korunách stro-
mů by pak mohly přivítat 
první návštěvníky na jaře 
roku 2015. To ale nezna-
mená, že by se měly práce 
na Horečkách zastavit a že 
by se mělo čekat až do září 
příštího roku. Už během 
jara roku 2014 se počítá 
s investicemi z fondu na 
obnovu Horeček, které 
nejsou závislé na evrop-

Spojit unikátním způsobem 
amfiteátr a naučnou stezku 
byl nápad, který se zrodil už 
před několika lety a teprve 
dnes získal svou konečnou 
podobu v projektu Beskyd-
ské nebe – Život v korunách 
stromů. Tak se jmenuje pro-
jektový záměr za bezmála 
10 000 000 korun, jehož 
cílem je zastřešit pódium 
amfiteátru na Horečkách 
a vybudovat stezku po 100 
metrové lávce v korunách 
stromů, začínající přímo za 
budovou amfiteátru a ve- 
doucí dále nad roklí potoka 
Vlčák, kde budou lidé chodit 
až 15 metrů nad terénem. 
Součástí stezky budou na-
učné didaktické prvky, jež 
obohatí a rozšíří znalosti 
v oblasti přírody, její ochra-
ny a funkce lesa. V listopadu  
projekt získal dotaci z Re-
gionálního operačního pro-
gramu Moravskoslezko ve 
výši 85% z celkové částky.

¢ Na co všechno se mo-
hou návštěvníci těšit jsem 
se zeptala autora projek-
tu, ředitele MěKS Maria-
na Žárského. 
Zastupitelé schválili projek-
tový záměr a pokud bude 
schválena také dotace, bude 
se moci začít již tento rok se 
zastřešením amfiteátru na 
Horečkách prostřednictvím 
vzdušné konstrukce imi-
tující oblohu, na které jsou 
vidět siluety dravých ptáků. 

stezka v korunách stromů

Nejen těm, kteří zůstali stále mladí a neopustila je chuť
po dobrodružství, je určena stezka v korunách stromů

Kde jsou ty časy, kdy naši předkové zpívali „Ja-
vorník, Javorník, přes Javorník chodník, až sa 
mně milá vdáš, kam já budem chodit…“ Časy se 
mění, cesta na Javorník sice nezarostla, ale dneš-
ním ogarům už chodník nestačí, doba si žádá víc. 
Což takhle se projít v korunách stromů? 

ských penězích a budou 
je realizovat Trojanovice 
spolu s Frenštátem. Půjde 
především o kompletní 
opravu veřejného osvět-
lení, opravy komunikací 

a schodiště kolem můstků Ji-
řího Rašky s rozšířením výš-
kového kvízu Lvíčka Fittyho 
a instalace masivních, ručně 
vyřezávaných laviček v okolí 
amfiteátru a restaurace.

Technická data:
Výška stezky 0–15 metrů
Počet zastavení 6 míst 
Celková délka stezky 85 metrů
Šířka chodníku 2 metry
Výška zábradlí 1,2 metru
Stezka leží v nadmořské výšce 485 metrů
Počet pylonů 5 ks

Romana Stejskalová
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Je fajn, že si na poště můžu
koupit ponožky, ale…
Už Karel Čapek věděl, že poštovní úřad je zakleté místo. 
„Máte tam samé nápisy, že „kouřiti je zakázáno“ a „psy 
s sebou bráti je zakázáno“ a mnoho jiných varovných tabu-
lek – říkám vám, tolik vyhlášek a zapovědí nemají ve svých 
úřadovnách ani čarodějníci, ani draci. Už z toho je vidět, že 
pošta je místo tajemné a mocné.“ Ani po sedmdesáti letech se 
nic nezměnilo. Tajemná zůstává tato instituce stále. Vždyc-
ky jsem si myslela, že pošta je od toho, aby lidem doručovala 
dopisy a balíky. Ale chyba lávky! Pošta jako správný hospo-
dář musí vydělávat, a proto například ve Frenštátě zrušila 
dvě přepážky a místo nich vybudovala nový Postshop. A tak 
zatímco se hrozen lidí trpělivě šikuje u jediné otevřené pře-
pážky, poštovní obchod s teplými ponožkami a čokoládovými 
bonbóny zeje prázdnotou. Je fajn, že pošta rozšiřuje své služ-
by, ale určitě by to nemělo být na úkor těch stávajících. Troš-
ku se bojím toho, co mi za chvíli nabídnou v řeznictví nebo 
v drogerii. Ale třeba začnou doručovat balíky.
	 Romana Stejskalová

Školní časopis Druhé patro sbírá ocenění
Dobré zprávy – pod tímto 
titulkem vyšel začátkem 
prosince v Novojičínském 
deníku krátký článek 
o úspěchu Druhého patra 
v celostátní soutěži škol-
ních časopisů (3. místo za 
grafiku, 2. místo za webo-
vé stránky).
V červnu se redaktoři do-
zvěděli, že píší nejlepší 
školní časopis v Morav-
skoslezském kraji. Možná 
vás napadlo, proč jsou 
tak dobří? Jednou z od-
povědí může být i ta, že se 
pořád snaží být lepší, dají 
si poradit od zkušených 
novinářů. Vloni naslou-
chali paní Romaně Stej-
skalové z Frenštátského 
zpravodaje a Ivě Jalůvkové 
z 5+2. Letos mezi redak-
tory přišel Ivan Pavelek 
z Deníku. Zajímaví bývají 
také hosté (naši bývalí re-
daktoři), se kterými školní 

novináři debatují v rámci 
akce nazvané Nocování 
s Druhým patrem – vloni to 
byli bratři Novákovi, úspěš-
ní účastníci Beskydské sed-
mičky, letos Lukáš Badač 
povídal o svých zážitcích 
z prázdninové cesty na Ja-
wách do Afriky. Nezbytnou 
součástí Nocování s Dru-
hým patrem bývá i tradiční 
večeře – palačinky. Letos 
se mezi redakční kuchařky 

zařadil i Lukáš Badač, jehož 
„Palačinky s láskou“ sklidi-
ly velký úspěch. Další Noco-
vání máme v plánu na jaře.
Kdybyste se chtěli do Dru-
hého patra začíst i vy, mů-
žete navštívit jeho web  
(www.druhepatro.ic.cz), 
tištěný časopis je také k do-
stání v Městské knihovně 
a v Domově Hortenzie ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.

Petr Ondryáš

Plán výstav a programů
Muzea ve Frenštátě p. R. na rok 2014
Tříkrálový koncert – kostel sv. Martina ve Frenštátě p. R. 4. ledna
Křehká krása – porcelán, sklo, keramika ze sbírek muzea do 16. února
Akce těla 2
výtvarné práce 33 autorů – objekty, plastiky, obrazy, kresby

4. března–13. dubna

70 let od vyhlazení rodinného tábora Terezín
přednáška spojená s výstavou

6.–9. března

Velikonoce v muzeu – interaktivní program pro MŠ, ZŠ a SŠ 1. dubna–11. dubna
Ze srdce Evropy k severnímu pólu aneb Julius Payer, Gustav 
Brož, Josef Pospíšil, Ota Kříž, Eduard Orel a rakousko-uher-
ská polární expedice (1872–1874), přednáška Radka Polacha

duben

Tajemství z kostelní věže – dokumenty z věže kostela sv. Jana 
Křtitele, přednáška k výstavě

6. května–6. července

Muzejní noc
každoroční akce spojená s prohlídkou výstav a expozic

16. května

Život v Beskydech – výstava fotografií 17. červenec–7. září
Peníze a platidla napříč staletími – výstava ze sbírek muzea 
(spojeno s předáním ceny sv. Martina za rok 2014)

18. září–16. listopadu

Vánoce v muzeu – interaktivní program pro MŠ, ZŠ a SŠ 2.–17. prosince
Vánoční variace
výstava prací žáků frenštátských škol

27. listopadu 2013 až 
leden 2015

Knihovna pořádá přednášku o numerologii
Zajímá vás numerologie? Chtěli byste vědět, jaký 
bude rok 2014, jak na vás bude působit a co důle-
žitého nám přinese do života?
Přijďte na přednášku „Rok 2014 z pohledu NU-
MEROLOGIE – jeho význam a vliv na náš život.“ 
Přednášku pořádá městská knihovna a koná se dne 
14. ledna 2014 v 17.00 hodin v prostorách Základní 
umělecké školy, ul. Tyršova 955, Frenštát p. R. Před-
nášet bude paní Dagmar Halotová.

Edita Golová

Koncem roku převzaly studentky 
Hotelové školy ocenění
Koncem loňského roku byli 
na ostravské konzervatoři 
oceněni nejlepší studenti 
Moravskoslezského kraje.
Mezi nejúspěšnějšími stu-
denty středních škol, kteří 
převzali ocenění z rukou 
náměstkyně hejtmana 
MSK Věry Palkové, byla 
také Johana Špačková, 
studentka frenštátské Ho-
telové školy, která ve škol-
ním roce 2012/13 zvítězila 
v celostátní soutěži Gastro 
Junior – Bidvest Cup v kate-
gorii Cukrář. V červnu také 

získala prestižní cenu „Čes-
ké ručičky“, jež se uděluje 
vítězům celostátních soutě-
ží pořádaných MŠMT. Další 
ocenění, tentokrát Hospo-
dářské komory ČR v soutěži 
samostatných odborných 
prací, kterou každoročně 
vyhlašuje HKČR ve spolu-
práci s Národním ústavem 
odborného vzdělávání, zís- 
kala práce Andrey Klusko-
vé, která byla hodnocena 
jako nejlepší. Na 2. příčce 
se umístila Hana Parmová.

Anna Blažková

Knihovna hledá 
dobrovolníky
Je vám 15 a více let? Nevíte co s volným časem? Máte 
rádi knihy a prostředí knihovny? Staňte se dobrovol-
níky a spolupracujte s knihovnou při organizování 
různých akcí, zařazování knih podle abecedy nebo 
třídění časopisů dle témat. Nyní máte jedinečnou šanci 
přihlásit se, a to osobně nebo e-mailem na adresu knihov-
na@mufrenstat.cz. Stačí uvést jméno, příjmení, tel. 
(popř. e-mail), ozveme se vám. Více na www.knihovna- 
frenstat.cz/news/hledame-dobrovolniky	 Edita Golová

Ivan Pavelek přišel poradit mladým novinářům

Věra Palková předává cenu Johaně Špačkové
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Frenštátský den s Continentalem 2013 byl ve znamení vědy 
a techniky

společnost

Rekonstrukce Domova Hortenzie je hotová, v květnu se 
senioři mohli vrátit zpět

V lednu byla pod můstky otevřena nová sjezdovka

17. únor 2013. Den, kdy se ve městě zastavil čas

Od dubna mohou lidé nakupovat na farmářských trzích

Ohlédnutí za rokem 2013
Jelikož rok 2013 je již minulostí, nastává čas se za-
myslet nad tím, jaký vlastně byl. Byl to rok velkých 
voleb, prezidentských i sněmovních, rok končící 
krize, rok povodní. Rok, kdy v čele katolíků stanul 
vůbec první jezuita – papež František, do své funk-
ce byl znovuzvolen prezident Obama a na Ukrajině 
vypukla eurorevoluce. Rok, ve kterém se narodilo 
královské dítě, a zemřel Nelson Mandela. Rok, 
ve kterém byl odstartován Bostonský maraton 
i Tour de France, Andy Murray vyhrál Wimbledon 
a tančil Harlem Shake. Také naše město zažilo 
v tomto roce vše, co s sebou každodenní život při-
náší, a Frenštátský zpravodaj vám připravil průřez 
těmi nejdůležitějšími událostmi a momenty, které 
se zde odehrály v roce 2013. Snímky zachycují ve-
selé, ale také smutné okamžiky z každodenního 
života.	 Romana Stejskalová

Od května 2013 pracovníci MěKS a městské knihovny sídlí na 
Dolní ulici

Nové pódium od května ocenili návštěvníci i hos-
té autokempu

V červnu 2013 byla dokončena oprava mostu 
přes řeku Lubinu

V polovině července ukončila firma Sruby Pacák práce 
na instalaci hlediště amfiteátru na Horečkách pro cca 
900 diváků

Festival Horečky Fest se v roce 2013 představil poprvé na třech pódiích!

V červenci byla zahájena rekonstrukce horního 
kostela.

V září se našly ve věži kostela schrán-
ky s historicky velmi cennými před-
měty a materiály. 28. října byly do 
věže opraveného kostela vloženy pů-
vodní i soudobé dokumenty, mince 
a fotografie.
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Frenštátský den s Continentalem 2013 byl ve znamení vědy 
a techniky

společnost

V září 2013 odstartovala po čtvrté 
Beskydská sedmička

V polovině července ukončila firma Sruby Pacák práce 
na instalaci hlediště amfiteátru na Horečkách pro cca 
900 diváků

Festival Horečky Fest se v roce 2013 představil poprvé na třech pódiích!

Turisté si mohou od srpna vy-
chutnat výhled z nové rozhledny 
na Velkém Javorníku

V září sloužil mši na Radhošti kardinál 
Dominik Duka

Nový sportovní areál u Hotelové školy slou-
ží od října nejen studentům, ale i veřejnosti

Na Martinský trh byla dokončena rekonstrukce 
parkoviště u Alberta

V říjnu byly odhaleny pamětní desky 
se jmény mužů, kteří padli v I. světo-
vé válce

V listopadu bylo na Tyršově ulici otevřeno 
nové dětské hřiště

Swingové Vánoce 2013 byly letos mimořádně v Trojanovicích

Malí čerti pomáhali rozsvítit vánoční 
strom na náměstí

Prosinec 2013: Stavební úřad rozhodl, krajský úřad po-
tvrdil. Těžní věže musí zmizet
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GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
V měsíci lednu se studen-
ti Gymnázia ve Frenštátě 
p. R. zúčastní v týdnu od 
13. do 17. 1. 2014 lyžařské-
ho výchovně-vzdělávacího 
kurzu ve Velkých Karlovi-
cích, který vedou vyučující 
tělesné výchovy. Na 24. led- 
na 2014 je naplánován tra-
diční ples s představová-
ním studentů maturitních 
ročníků VIII. A a IV. B. Žáci 
nižšího stupně III. A a IV. A 
třídy připraví interaktivní 
hru v anglickém jazyce „The 
Grammar Show“.
V lednu se uzavírá klasifi-
kace za I. pololetí školního 
roku 2013/2014, dne 30. 
ledna 2014 bude ukončeno 
pololetí vydáním vysvědče-
ní a studenty čekají jedno-
denní pololetní prázdniny.

SPŠEI
Ve dnech 9. ledna a 12. úno-
ra 2014 proběhne na Gym-
náziu a SPŠEI ve Frenštátě 
pod Radhoštěm v rámci 
projektu NatTech „Den na 
škole“. Na programu jsou 
workshopy, kde budou stu-
denti naší školy předvádět 
dovednosti z oblasti tech-
niky i přírodních věd a kde 
žáci ZŠ budou zapojeni do 
realizace jednoduchých 
úkolů. Pro velký zájem stu-
dentů byl v prosinci 2013 na 
škole otevřen kroužek ro-
botiky. Žáci pracují s tech- 
nickými stavebnicemi; 
zkoušejí si, co obnáší návrh, 
konstrukce a naprogramo-
vání robota, který plní kon-
krétní úkoly.
V lednu se uzavírá klasifi-
kace za I. pololetí školního 
roku 2013/2014, ve čtvrtek 
30. ledna bude studentům 
vydáno vysvědčení. Tradič-
ní ples s představováním 
maturantů tříd E4A, T4A 
a T4B je naplánován na 
7. února 2014.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Dne 10. ledna 2014 se bude 
v tělocvičně Hotelové školy 

konat ples ZŠ Tyršova ve 
Frenštátě p. R. Z důvodu 
rekonstrukce Domu kultury 
proběhne i náš společenský 
večer v těchto prostorách. 
Ve dnech 16.–18. 1. se na 
brněnském výstavišti utkají 
finalisté regionálních kol 
v národní soutěži Gastro 
Junior – Bidvest Cup 2014 
v kategoriích Kuchař, 
Cukrář a Číšník. 17. 1. se v 
těchto místech sejdou mla-
dí odborníci v cestovním 
ruchu na soutěži PROFI 
GO – turistický produkt. 
Naši školu zastupuje tří-
členné družstvo. Třetí vý-
znamnou akcí na brněn-
ském výstavišti je soutěžní 
přehlídka o titul Královna 
regionů České republiky 
(Region Regina), do které 
vysíláme 1 účastnici, žákyni 
3. ročníku oboru Hotelnictví. 
V rámci dalšího vzdělává-
ní je na leden naplánován 
program „Výroba zákusků 
a dortů“. Tento kurz, na 
který je ještě možné se při-
hlásit, začne 18. ledna a po-
trvá do 5. dubna 2014. Třetí 
lednový týden (20.–23. 1.) 
bude patřit studené kuchy-
ni. Pod vedením pana Vla-
dimíra Picky z kuchařského 
studia se nabízí 4 dny ná-
padů, kreativity a moderní 
kuchyně. Na závěr proběh-
ne raut pro pozvané hosty 
a všichni účastníci obdrží 
certifikát o absolvování. Zá-
věr měsíce patří V. ročníku 
soutěže „Mladý průvodce“. 
29. ledna se vydá do ostrav-
ské Střední školy společné-
ho stravování dvoučlenné 
družstvo s pedagogickým 
doprovodem.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
První lednový týden stráví 
téměř sedm desítek žáků 
7. tříd na lyžařském výcvi-
ku ve Velkých Karlovicích. 
Rodiče a přátelé školy si 
jistě nenechají ujít pátek 
10. ledna, kdy v tělocvičně 
Hotelové školy vypukne tra-
diční Tyršovácký ples. Počet 
míst je letos omezen, proto 
se nevyplatí čekat se za-
koupením vstupenek a mí- 
stenek na poslední chvíli. 
Ve škole pokračuje sběr ví-
ček pro Elišku, do Lichnova 
už jsme odvezli devět pytlů 
plných víček a přes vánoční 
svátky jistě přibudou další. 

Na leden se přesouvá kvůli 
nemoci režisérky vystou-
pení divadelní společnosti 
Tyršovadlo, takže až v no-
vém roce se dozvíme, jak to 
skončilo s čerty, kteří chtěli 
slavit Vánoce. V rámci Re-
cyklohraní je opět po roce 
vyhlášena soutěž „Věnuj 
mobil“. Jestli vám Ježíšek 
přinesl nový mobil, můžete 
starý odevzdat v kabine-
tě přírodopisu. Družstva 
mladších a starších žáků 
se v lednu zúčastní Orion 
Cupu, postupové soutěže 
ve florbale. Školní družina 
se už určitě těší na diva-
delní představení. Celkově 
je leden měsícem žákům 
méně zaslíbeným – uzaví-
rají se totiž známky. Žáci 
9. tříd a zájemci z 5. roč-
níku v tomto měsíci dosta-
nou přihlášky ke studiu. 
Významnou akcí pro školu 
je zápis do prvních tříd, 
ten se uskuteční 29. ledna 
v době od 12.00 do 18.00 
hodin. Nově zapsaní žáci 
se určitě setkají na lekcích 
„Šikovného předškoláč-
ka“, které začínají v únoru.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Pro nové žáčky je na 
29. ledna připraven zápis 
do 1. ročníku a ve stejný den 
proběhne Den otevřených 
dveří s možností nahléd-
nutí do výuky a prohlídky 
školy. Žáci se tradičně těší 
na pololetní prázdniny, 
kterým ale předchází vy-
hodnocení půlroční školní 
práce. Předávání vysvědče-
ní okoření dětem z 1. stup-
ně Diskohrátky. Projekto-
vá vyučování budou tema-
ticky zaměřená na „Zimní 
hry na sněhu, krmení lesní 
zvěře a ptactva“.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Začátek nového roku za-
čne na naší škole ve spor-
tovním duchu. Sedmáci 
odjíždějí 6. ledna do Vel-
kých Karlovic na lyžařský 
výcvik. Na sněhovou nadíl-
ku se těší děti ze školní dru-
žiny, protože je čekají zim-
ní hrátky, kdy budou sou-
těžit v bobování a stavění 
sněhuláků. Leden bude ve 

znamení školních kol sou-
těží a olympiád. Žáci 3.–5. 
ročníků se těší na oblíbenou 
pěveckou soutěž Anglický 
zpěváček. 14. ledna přiví-
táme předškoláky ve Veselé 
škole, tentokrát si zkusí zá-
pis nanečisto. Předškoláci 
z mateřských škol navštíví 
v lednu naše prvňáčky. Zá-
pis do prvních tříd se usku-
teční 29. ledna od 12.00 do 
18.00 hodin v budově školy. 
Poslední lednový den bude 
ukončeno první pololetí 
školního roku 2013/2014. 
Prvňáčci dostanou svá prv-
ní vysvědčení, ale spolu 
s kamarády z 2. třídy se mo-
hou těšit také na karneval 

a dopoledne plné her, zába-
vy a legrace. V lednu začnou 
na 1. stupni ekologické pro-
gramy, které si připravilo 
sdružení Hájenka z Kop-
řivnice. 17. ledna pořádá 
Klub rodičů společenský 
večírek, na který srdečně 
zveme rodiče a širokou ve-
řejnost. Prodej vstupenek 
bude zahájen první týden 
v lednu. Bližší informace 
naleznete na webu školy 
www.zszahfren.cz.

Info o ostatních školních 
akcích najdete na
www.kulturafrenstat.cz

Školy chystají v lednu 
zápis prvňáčků
Určitě je to veliká událost 
nejen pro děti samotné, 
ale i pro jejich rodiče. Před 
vstupem do školy by dítě 
mělo být sociálně zralé, 
odpoutat se na chvíli od 
rodičů, splnit zadaný jed-
noduchý úkol, samostatně 
se obléknout, uklidit si své 
věci. Mělo by mít základní 
poznatky o sobě, rodině 
a blízkém okolí. Mělo by 
umět pojmenovat známé 
věci a jevy, znát některá 
povolání, zvířata, barvy. 
Mělo by umět vyprávět 
krátkou pohádku, před-
nést básničku. Není třeba 
dítě strašit školou a učit 
je číst a počítat, ale hra-
vou formou rozvíjet jeho 
schopnosti a dovednosti 

a být mu oporou. Vstup 
do školy je důležitá změna 
v životě dítěte a je na rodi-
čích a dospělých, aby byl 
ten nový krok pro děti nej-
hezčí a bezproblémový. 
Přejeme tedy dětem ať vše 
zvládnou a mají chuť po-
znávat a učit se novému.

Radmila Matušová

Na ZŠ a MŠ Záhuní 408 
proběhne zápis dětí do 
prvních tříd ve středu 
29. ledna od 12.00 do 
18.00 hodin.
Na ZŠ Tyršova 1053 je 
zápis dětí stanoven taktéž 

na 29. 1. 2014 od 12.00 do 
18.00 hodin a na ZŠ a MŠ 
Tyršova 913 se zápis žáků 
do prvních tříd uskuteční 
29. ledna 2014 mezi 12.00 
a 18.00 hodinou.

-red-
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Na Záhuní vítal
návštěvníky Dne otevřených dveří Mikuláš

V sobotu 7. prosince otevřela 
Základní škola Záhuní ve Fren-
štátě pod Radhoštěm své dveře 
široké veřejnosti.

Přišel také Mikuláš se svou dru-
žinou, aby ty nejmenší obdaro-
val malou sladkostí a prohlédl si 
školu, nakoukl do ukázkových 
hodin cizích jazyků, matemati-
ky, hudební výchovy. Společně 

s dětmi si vyzkoušel své znalosti 
ze zeměpisu, dějepisu, literatury. 
Prohlédl si všechny třídy, omrkl 
didaktickou techniku. Zajímal 
se spolu s ostatními návštěvníky 
i o fyzikální a chemické pokusy. 
Poslechl si koledy v podání sbo-
rečku Vrabčáci i vystoupení žáků 
II. stupně, zatančil si s dětmi ze 
školní družiny, které vtáhly do 
víru tance i maminky a babičky. 

Zašel také do tělocvičen, kde vy-
stoupily děti z mateřských škol 
Dolní a Školská. Z Dolní přišli 
malí ,,čertíci“, aby předvedli, jak 
je v pekle živo. Sboreček Mateří-
douška ze Školské zpíval, tančil 
i recitoval.
Na závěr se tělocvična promě-
nila v taneční parket a své první 
taneční krůčky předvedly děti 
z kroužku latinskoamerických 
tanců. V dílnách se řezalo, pilo-
valo, natíralo, návštěvníci měli 
možnost vidět žáky při práci, ale 
také si prohlédnout jejich výrob-
ky ze dřeva a přírodnin. V učebně 
výtvarné výchovy si každý mohl 
vyrobit přáníčko.
Po celou dobu bylo pro hosty při-
praveno pohoštění, každý si mohl 
zakoupit malý dáreček nebo vá-
noční přání, které vyrobily děti 
v aranžérském a výtvarném 
kroužku.

Radmila Matušová

Jaký byl Den otevřených dveří
na Gymnáziu a SPŠEI ve Frenštátě p. R.
Ve čtvrtek 21. 11. 2013 
byla škola otevřena širo-
ké veřejnosti. V průběhu 
této doby se zde vystřídaly 
stovky návštěvníků. Na své 
si přišli ti nejmenší – před-
školáci, zájemci o studi-
um, jejich rodiče, ale i ab-
solventi školy, kteří přišli 
zavzpomínat na „staré 
dobré časy“. 

Budoucím žákům a jejich 
rodičům byly poskytnu-
ty informace o studijních 
oborech gymnázia i prů-
myslové školy, přijímacích 
zkouškách a informace 
o projektech, do kterých je 
škola zapojena. Následova-
la prohlídka školy s průvod-
ci po odborných učebnách, 
kde studenti prezentovali 
jednotlivé předměty. Ná-
vštěvníci se tak během 
svého putování po budově 
školy mohli více dozvědět 
o výuce jazyků, matema-
tiky, mohli být svědky fy-
zikálních a chemických 
pokusů, virtuálně proces-
tovat Evropu. Pro budoucí 
studenty průmyslovky byly 
k nahlédnutí moderně vy-

bavené elektrotechnické laborato-
ře, špičkově vybavené učebny pro 
výuku informačních, databázových 
a multimediálních technologií, 
učebny automatizace, elektrických 
zařízení aj. Součástí prohlídky byla 
také návštěva „budovy C“ s nově vy-
budovanými odbornými učebnami 
pro inteligentní domovní instalace 
a dílnami pro návrh, výrobu a osa-
zování plošných spojů. Žáci i jejich 
rodiče měli vždy možnost pohovořit 
s pedagogy jednotlivých předmětů.

Celý bohatý program byl zpestřen 
vystoupením školního pěveckého 
sboru Garrendo.

A pokud měl někdo dojem, že po 
prohlídce školy má ještě spoustu 
energie, mohl si ji vybít při sportov-
ním utkání v ping-pongu v tělocvič-
ně školy. Děkujeme všem návštěvní-
kům a těšíme se na Den otevřených 
dveří 6. února 2014.

Kateřina Menšíková

Ondřej zabodoval
na olympiádě v Míčovně
Pražského hradu
Možná by se někteří čtenáři mohli díky 
slovu „Míčovna“ v titulku domnívat, že 
bude řeč o sportovním výkonu. Zdaleka 
tomu tak není. Společenská organizace 
Mensa ČR se snaží podporovat nad-
průměrně inteligentní děti například 
i tím, že zakládá herní kluby, ve kte-
rých se děti sdružují, a jednou z dalších 
aktivit je také pořádání Logické olym-
piády, kde nerozhodují jen naučené 
znalosti, ale i schopnost samostatného 
uvažování.
Do této soutěže se letos zaregistrovalo 
celkem 41 109 soutěžících ve třech kate-
goriích: A – žáci 1. stupně ZŠ, B – žáci 
2. stupně ZŠ a kategorie C – studenti SŠ. 
V tak obrovské konkurenci uspěl dese-
tiletý Ondřej Trinkewitz, žák IV. třídy 
ZŠ v Tiché, který Logickou olympiádu 
Mensa absolvoval poprvé. Úspěšně a s 
jeho přirozeným nadšením v říjnu zvlá-
dl nominační kolo a v krajském kole 
v Ostravě se začátkem listopadu umístil 
na postupovém pátém místě. Pak už ho 
čekalo celorepublikového finále Logické 
olympiády v Míčovně Pražského hradu, 
které Ondřej absolvoval v pondělí 25. lis-
topadu. A zabodoval i zde. Obsadil obdi-
vuhodné 7. místo z 65 soutěžících v jeho 
kategorii. Ondřejovi blahopřejeme a jeho 
rodičům děkujeme za spolupráci.

Jitka Pajlíková

Mikulášské nocování
Na pátek 29. listopadu se těšili hlavně prvňáčci 
velké Tyršovky, protože je čekalo Mikulášské 
nocování. „Okolo šesté hodiny večerní jsme si 
zopakovali koledy a vánoční říkanky, a to už Mi-
kuláš s čertem zaklepali na dveře. Některé děti, 
jakmile uviděly čerta, vyhledaly pomoc u své paní 
vychovatelky. Čertovské pytle zůstaly prázdné, je-
likož na nocování přišly jen hodné děti,“ popisuje 
průběh večera Zdenka Kučerová. Před Mikuláše 
děti předstoupily po jednotlivých družinách a spo-
lečně zazpívaly a recitovaly. Všichni byli odměněni 
balíčky. Jakmile Mikuláš s čertem odešli, vybavili 
se všichni svítícími rohy, lampiony a baterkami 
a vydali se na náměstí k rozsvícenému stromečku, 
kde zpívali koledy. Večer se jim ve velké tělocvičně 
příjemně usínalo.	 Petr Ondryáš

Rodiče pomáhali dětem vyrobit vánoční ozdoby

 Ondra byl sedmý nejlepší v republice!

Zájemci o studium si přišli prohlédnout školu
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Tísňová péče Areíon (posel rychlé pomoci) funguje ve Frenštátě tři roky
Již třetím rokem realizuje odbor sociálních věcí 
zdejšího úřadu pro seniory a zdravotně postižené 
osoby oblíbenou sociálně-zdravotní službu, která 
se jmenuje „Tísňová péče AREÍON“. Službu mo-
hou využívat a využívají jak občané na území měs-
ta Frenštátu pod Radhoštěm, tak i ve spádových 
obcích (Tichá, Trojanovice, Lichnov, Bordovice, 
Veřovice).

Město Frenštát pod Radhoštěm 
navázalo kontakt s občanským 
sdružením ŽIVOT 90 v Jihlavě, 
které tuto službu provozuje již 
několik let. Naše město uzavře-
lo s tímto občanským sdruže-
ním „Smlouvu o obstarání věci 
a poskytování služeb prostřed-
nictvím nainstalovaných prvků 
tísňové péče“. Na základě této 
smlouvy a finančního daru firmy 
Continental Automotive Systems 
Czech Republik s.r.o., Frenštát 
pod Radhoštěm se celý projekt 
podařilo zrealizovat. Jedná se 
o terénní službu, kterou se po-
skytuje nepřetržitá distanční hla-
sová a elektronická komunikace 
s osobami vystavenými stálému 
vysokému riziku ohrožení zdraví 
nebo života v případě náhlého 
zhoršení jejich zdravotního stavu 

nebo schopností (viz § 41 a § 75 
zákona č.108/2006 Sb., o sociál-
ních službách, ve znění pozděj-
ších předpisů). 

Tísňová péče AREÍON vybavuje 
domácnost seniora nebo zdravot-
ně postiženého občana tzv. termi-
nální stanicí systému tísňové péče 
(dále jen TP), která zajišťuje spo-
jení s centrálním dispečinkem. 
Stav klientů je tak touto službou 
po celých 24 hodin denně mo-
nitorován a je jim tak umožněn 
samostatný život v prostředí 
domova. V krizových, nečekaně 
nastalých situacích – náhlé zhor-
šení zdravotního stavu – pád, na-
padení, apod. se klient pouhým 
stiskem tlačítka zavěšeným na 
krku spojí s dispečinkem, jehož 
pracovníci okamžitě zařídí od-

bornou pomoc. Uživatel tísňo-
vé péče má spojení s centrálním 
dispečinkem z kteréhokoliv 
místa v bytě/domě. Při stisku 
tlačítka dojde k přenosu zprávy 
na počítačový pult dispečinku 
a kromě toho systém automa-
ticky spouští další funkce, pře-
devším zapíná hlasitý telefon, 
takže klient může hovořit s dis-
pečerkou i v případě, že leží na 
zemi a telefon i dveře jsou mimo 
jeho dosah. 

V rámci systému se ještě za-
pojuje tzv. „smyčka časového 
dohledu“, která po uplynutí 
nastavitelného intervalu oznámí 
absenci pohybu v bytě/domě. 
Pohybového čidla je mož-
né zároveň využít k hlídání 
bytu/domu při dlouhodobější 
nepřítomnosti. Podobně lze 
také přenášet zprávy například 
z kouřového či plynového de-
tektoru. Operátorky dispečinku 
jsou kvalifikované zdravotní 
sestry, které podle potřeby zor-
ganizují pomoc – přivolají např. 
záchrannou službu, hasiče, 
policii, kontaktují ošetřujícího 
lékaře, sousedy, příbuzné…

Cílem této služby je umožnit 
seniorům a lidem se zdravotním 
postižením zůstat co nejdéle 
v jejich přirozeném prostředí. Cí-
lovou skupinou jsou lidé starší 
18 let, senioři a dospělí, kteří 
jsou tělesně a zdravotně posti-
žení a bydlí sami ve svém bytě 
nebo domě.

Tísňová péče Areíon neposkytuje 
služby dětem do 18 let, neslyší-
cím, kteří nemají naslouchací 
zařízení, lidem s mentálním po-
stižením, duševně nemocným 
a zdravotně nebo tělesně postiže-
ným seniorům a dospělým, kteří 
nežijí sami v bytě nebo domě.

Služba tísňové péče je poskyto-
vána dlouhodobě. Jejím výsled-
kem je především psychická 
vyrovnanost a zklidnění uživa-
tele, ke kterému dochází vlivem 
vědomí dovolání se pomoci 
v jakékoliv situaci. Markantní 
zlepšení zdravotního stavu je pa-
trné především u astmatiků, kte-
rým se snižuje četnost záchvatů. 
Ke stabilizaci zdravotního stavu 
dochází také u kardiaků a diabeti-
ků. U velkého procenta vozíčkářů 

či osob s postižením dolních kon-
četin odpadají obavy a deprese 
z častých pádů, kdy si sami nejsou 
schopni pomoci. 

Ještě několik zájemců o služ-
bu tísňové péče obdrží od 
města Frenštát pod Radhoš-
těm samotné zařízení zdar-
ma, a to díky sponzorské-
mu daru firmy Continental 
Automotive Systems Czech 
Republik s.r.o., Frenštát pod 
Radhoštěm. 

Měsíční poplatek za využívání 
služby tísňové péče činí 300 Kč. 
Ten mohou klienti uhrazovat 
z přiznaného příspěvku na péči 
(dávka sociálních služeb) pře-
vodem na účet nebo poštovní 
poukázkou v hotovosti. Bližší 
informace vám podá paní Sva-
toslava Nová, DiS., odbor soci-
álních věcí, MěÚ Frenštát pod 
Radhoštěm, tel. 556 833 180. 

Svatoslava Nová,
odbor sociálních věcí

V měsících říjnu a listopadu pro-
bíhaly plavecké závody MS kraje 
žactva. Na prvních místech ve 
svých kategoriích se umístili: Da-
libor Ott a Adam Jureček. Další 
medailová umístění posbírali: 
Sabina Haldová, Nikol Krejčí, Ši-
mon Bajer a Jan Ondřejka.

Mladší žáci byli také dvakrát druzí 
ve štafetách 4×50 VZ a 4×50 PZ, 
ve složení: Fojtík, Bajer, Ondřejka 
a Ott. Na nejvyšší soutěž – repub-
liková mistrovství a český pohár 
se nominovali: Dalibor Ott, Adam 

Frenštátští plavci
dosáhli mnoha úspěchů

Provoz krytého bazénu od 2. do 31. 1. 2014, tel. 556 836 240

po, út, čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Každý 1. čtvrtek v  měsíci bazén uzavřen – sanitární den (2. ledna 
2014). V pondělí, středu a pátek v době školního vyučování od 8.00 do 
12.15 hodin je volná pouze polovina velkého bazénu. Webové stránky: 
www.aquafrenstat.cz nebo www.sportovistefrenstat.cz.

Krytý bazén Frenštát p. R.

Jureček, Sabina Haldová, Nikol 
Krejčí, Pavel Fojtík a Jan Ondřejka. 
Nejlepších výsledků dosáhl Dalibor 
Ott, který se umístil 2× první a 1× 
třetí s novými osobními rekordy.

Tuto úspěšnou sezonu plavci za-
končili domácími závody a již tra-
dičním „Vánočním výlovem kapra“. 

Plavcům ke skvělým výsledkům 
blahopřejeme a do nového roku 
přejeme další vítězství a osobní re-
kordy.

V. Krischke
Fotografie Jiřího Hory
zachycují proměny Frenštátu
„Frenštát p. R. včera a dnes“, 
tak se jmenuje DVD s fotografie-
mi Jiřího Hory, které zachycuje 
změny, jež v posledních 50 letech 
podstatně proměnily tvář města.“

„Černobílé fotografie pořídil od 
čtyřicátých do osmdesátých let 
20. století můj otec Jiří Hora a většina 
pochází ze šedesátých a sedmdesá- 
tých let, tedy před velkou demo-
licí města a výstavbou paneláků. 
Kvalita fotografií se liší a většinou 

odpovídá použité fotografické tech-
nice a velikosti negativu – od ki-
nofilmu přes 6×6 až po 6×18 nebo 
9×12,“ upřesňuje Jiří Hora ml., 
který barevné fotografie pořídil ze 
stejného místa v letech 2012–2013. 
„Škoda, že v některých případech 
je dnes nemožné pořídit foto ze 
stejného místa, protože tam sto-
jí dům, nebo vyrostl les.“ DVD 
s fotografiemi nabízí frenštátské IC 
a knihkupectví Globus. 

R. Stejskalová

 Rozšiřujeme své řady v oblasti Frenštátu p. R. a okolí
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***** KAVÁRNA *** BISTRO *** ČAJOVNA ***** 

STARS HOLLOW
„Ostrůvek úsměvně švihlé pohody v moři každodenní uspěchanosti“

Nekuřácká kavárna, čajovna a bistro v jednom – inspirováno známým 
televizním seriálem Gilmorova děvčata

V lednu nabízíme 
KÁVOVÉ AKČNÍ CENY:

espresso s mlékem 23 Kč	 café laté 33 Kč	 turecká káva 23 Kč
Bistro Stars Hollow – Dolní 494, Frenštát p. R. (bývalá kavárna 

Orion, cca 100 m pod frenštátským náměstím), WIFI free
tel: 552 303 993, www.facebook.com/bistroStarsHollow

Otevřeno: Po 15.00–22.00, Út–Čt 12.00–22.00, Pá 12.00–24.00,
So 15.00–24.00, Ne 15.00–22.00 hodin
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Advent v Domově Hortenzie
byl plný hudby, koled, návštěv i výletů
Vánoce jsou typické rozdává-
ním radosti. Ta radost má ob-
vykle podobu dárků pro ty, na 
kterých nám záleží.
Také senioři v Domově Horten-
zie si v prosinci rozbalili hned 
několik dárků najednou. Radost 
jim udělaly děti z mateřinky 
Školská, které jim předvedly 
pásmo vánočních písniček a ří- 
kanek a rozdaly všem obyvate-
lům háčkované zvonečky. 5. 12. 
zavítal do domova sv. Mikuláš 
s anděly a čerty a den nato se 
obyvatelé domova jeli podívat 
na „Vánoční výstavu zahrádká-
řů“ na městský úřad, kde byly 
k vidění také jejich výrobky. Vel-
ký úspěch sklidili zejména ple-
tení sněhuláčci paní Bohuslavy 
Hyklové. „Nestačili si ani odpo-
činout a v úterý 10. prosince byl 
pro ně připraven výlet, pořádaný 
odborem sociálních věcí, do 
adventního Nového Jičína, kde 
si prohlédli výstavu klobouků, 

Poselství z kostelní věže z let 1913 a 1914
Rok 1913
Volby do zemského sněmu: v červnu 1913 
byl zvolen ve Frenštátě Dr. K. Engliš.
Nový ředitel kůru po Františku Žákovi, 
který odešel do Kojetína v květnu 1912, za 
vypsání konkursu celý rok trvajícího vedl 
varhanictví Ferdinand Vojtek. Dne 1. srpna 
1913 nastoupil zdejší rodák Joža Milber-
ger, ředitel kůru. Téhož roku odešel zdejší 
soudce Alois Špaček do Napajedel.
Nový ředitel dívčí měšťanské školy: On-
dřej Piesch byl brzy dán do penze pro své 
nekorektní jednání. Po něm byl Jiří Felix 
v září 1913 skutečným ředitelem jmenován.
První sokolské kino bylo otevřeno ve Sla-
vii v listopadu 1913.

V lednu uplyne devadesát let od narození Jiřího Jaromíra Drozda
Dne 2. ledna si připomíná-
me nedožité 90. narozeni-
ny akademického malíře 
a grafika J. J. Drozda. 
Pocházel z Bordovic, kde 
prožil své dětství a získal 
první zkušenosti výtvarných 
technik v malířské dílně své-
ho otce. Studoval v Praze 
na Vysoké škole umělecko- 
průmyslové v grafické 
speciálce prof. Antonína 
Strnadla. Po letech studia 
se vrací na rodné Valaš-
sko. Samostatně vystavuje 
v galeriích v Praze, Ostravě, 

Novém Jičíně a podílí se 
na expozicích v Beskyd-
ských salonech. Vyniká 
v malbě portrétů, obrazů 
s figurální tematikou, vě-
nuje se knižním ilustra-
cím děl B. Četyny, maluje 
zátiší a především zachy-
cuje poezii rodné krajiny 
a tradiční život valašských 
předků. Beskydy zachycuje 
v ojedinělé barevné kombi-
naci modré a zelené a tím si 
vytváří zcela osobitý styl. 
Zabývá se i výtvarnými 
realizacemi v architektuře 

V lednu můžete v muzeu obdivovat 
sklo, porcelán i keramiku
Po celý prosinec a leden mohou návštěvníci muzea ve Frenštátě p. R. 
obdivovat křehkou krásu porcelánových, keramických a skleně-
ných předmětů ze sbírek muzea v rámci stejnojmenné výstavy 
„Křehká krása“.
Naleznete tu výrobky významných firem (Míšeň, Vídeň) i lokálních 
producentů (Slavkov u Brna, Březová), porcelánové figury z poloviny 
18. století i servisy z počátku 20. století. Prostřednictvím doprovodných 
textů se seznámíte s historií výroby skla, keramiky a porcelánu ve světě 
i českých zemích. Výstava je doplněna souborem rytin s motivy měst 
a hradů, z nichž mnohé tematicky rezonují s dekorem vystavovaných 
předmětů.

Martin Trubač

Muzeum ve Frenštátě p. R.
– výstavy a programy

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT
sobota 4. ledna 2014 v 16.00 hodin
Účinkuje Cimbálová muzika a valašský soubor Troják z Valašské 
Bystřice, Kostel sv. Martina ve Frenštátě pod Radhoštěm

KŘEHKÁ KRÁSA
porcelán, keramika a sklo ze sbírek muzea
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm
Výstava potrvá do 16. února 2014

Otevírací doba: úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00, sobota a neděle 
9.00–15.00, 1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno, www.muzeumfrenstat.cz

Návštěva zemského hejtmana: Jeho Ex-
celence hrabě Szereney byl na regulaci dne 
8. září 1913 a s výsledkem byl spokojen.
Městský chudobinec: stavba započata 
v roce 1912, zadána staviteli Alfrédu Par-
movi nákladem 43 562 K. Dokončena byla 
v září 1913. Dne 4. 10. 1913 na jmeniny 
císařovy chudobinec posvětil P. J. Břečka.
Prví pohřeb ve Frenštátě bez kněze měl 
radní Jan Gerlich. Zemřel 26. 6. 1914 a byl 
vystaven v radnici.
Čestným občanem města Frenštátu p. R. 
byl jmenován 10. 7. 1914 učitel Jiří Felix, 
který přes 30 let zde působil a složil dílo 
Dějiny a místopis města Frenštátu p. R.

Drahomír Strnadel

navštívili muzeum v Žerotínském 
zámku a hlavně si užili slavnostní 
náladu osvětleného náměstí, kde 
se konaly vánoční trhy. Ve středu 
11. prosince navštívili obyvatele 
domova zástupci města – starost-
ka Zdeňka Leščišinová a tajemník 
Petr Kubenka, kteří přinesli všem 
obyvatelům krásné vánoční po-
zornosti,“ upřesnila Monika Klí-
čová. Večer se Domov Hortenzie 
zúčastnil celorepublikové akce 

pořádané rádiem Orion – Česko 
zpívá koledy. Ve stejný čas a na 
různých místech republiky se 
lidé spojili prostřednictvím zpě-
vu nejznámějších českých koled. 
Předvánoční čas seniorům přijeli 
zpříjemnit Zdeněk Krásný, který 
zazpíval známé evergreeny, Mar-
tin Trubač svou hrou na varhany, 
vystoupili žáci frenštátské Liduš-
ky i studentský soubor Garrendo. 

-red-

a tvorbou art-protisů, jeden 
z nich – „Valašská roman-
ce“ – zdobí frenštátskou 
obřadní síň. Další jeho dílo 
najdeme na obchodním 
domě Kyčera, kamennou 
mozaiku, která je inspiro-
vaná valašskými obřady 
a tanci. Na jeho obrazech 
a grafikách objevujeme 
dávno zaniklá zákoutí 
Frenštátu. Nesmíme zapo-
menout i na jeho pražskou 
tvorbu s kouzelnými námě-
ty staré Prahy, najdeme zde 
litografie Národního diva-

dla, Pražského hradu, Zlaté 
uličky a Karlova mostu. Ov-
šem základ jeho díla tvoří 
milované Valašsko, maleb-
né Beskydy a tradiční život 
našich valašských předků.
V jeho tvorbě nacházíme 
hluboký osobní prožitek, 
citlivý odraz jeho duše, 
vlastní fantazie a životní 
zkušenosti. Zůstala v nás 
vzpomínka na zásadového 
a vnímavého člověka, který 
po sobě zanechal trvalý od-
kaz ve svém bohatém díle.

Monika Klíčová
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Ve čtvrtek 16. ledna 2014 od 20.00 h.

Filmový klub:
Kurz negativního myšlení
Norsko, titulky, komedie/drama, nevhodný do 
12 let, délka 79 minut, cena 80 Kč.
Geirr je po autonehodě na vozíku a impotentní. 
Ve snaze mu pomoct jej jeho žena přihlásí na 
setkání skupiny pozitivního myšlení. Rebelu-
jící Geirr svými argumenty však donutí ostatní 
prozřít a ukáže jim, že přehnaný soucit okolí  
a „ověřené“ léčby duše nejsou řešením, ani rov-
nítkem pro upřímnost.
Od pátku 17. do neděle 19. ledna od 18.00 h.

Něžné vlny
ČR, komedie, přístupný, 103 minut, 130 Kč.
Vojta je zamilovaný do akvabely, jež má odjet do 
Paříže. Je rok 1989 a železná opona stále stojí.

V pátek 17. ledna 2014 od 20.00 h.

Nymfomanka, část II.
Dánsko/Německo/Francie/Belgie/Velká Britá-
nie, titulky, erotické povídkové drama, nepří-
stupný do 18 let, délka 130 minut, cena 100 Kč.

Od soboty 18. do neděle 19. ledna od 20.00 h.

Na život a na smrt
USA, titulky, akční válečné drama, nepřístupný 
do 15 let, cena 100 Kč.
Film natočený na motivy stejnojmenné knihy 
pojednává o událostech z 25. června 2005, kdy 
byla speciální čtyřčlená jednotka Navy SEALs 
pověřena splněním operace Red Wings. Jejich 
úkolem bylo zajmout jednoho z hlavních před-
stavitelů Al-Kaidy. Na nepřátelském území jsou 
však obklíčení a z mise se tak stává boj o přežití.
Od úterý 21. do středy 22. ledna od 18.00 h.

S Molièrem na kole
Francie, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, 
délka 104 minut, cena 90 Kč.
Gauthier Valence chce roli Molièrova Mizan-
tropa v ambiciózním divadelním projektu. Roli 
Filinta by rád pro svého kamaráda Serge, který 
však již před lety odešel z pokryteckého světa 
umění. Ale něco jej přece jen láká zpět na scénu.
Od úterý 21. do středy 22. ledna od 20.00 h.

Zlodějka knih
USA/Německo, titulky, válečné drama, ne-
vhodný do 12 let, délka 131 minut, cena 110 Kč.
Liesel se během druhé světové války dostává do 
pěstounského rodiny, aby zde začala nový život. 

V pátek 24. ledna 2014 od 18.00 h.

Lásky čas
Velká Británie, titulky, romantická komedie, 
nevhodný do 12 let, 123 minut, cena 100 Kč. 
Co kdyby se dalo žít nanečisto?
Od pátku 24. do neděle 26. ledna od 20.00 h.

Herkules: Zrození legendy
USA, titulky, akční/dobrodružný, nevhodný do 
12 let, cena 110 Kč.
Bájný antický hrdina se vrací v nejnovějším po-
dání režiséra Renny Harlina (Cliffhanger).
Od soboty 25. do neděle 26. ledna od 18.00 h.

12 let v řetězech
USA, titulky, životopisné drama, délka 134 mi-
nut, cena 100 Kč.
Narozen v New Yorku začátkem 19. století 
byl černoch Solomon Northup svobodným 
občanem se ženou a dětmi. Místo lukrativního 
zaměstnání je ale unesen do Louisiany a prodán 
do otroctví, kde po 12 let pracuje na tamních 
plantážích, než se konečně dočká svobody. Na-
točeno podle skutečné události.
Od úterý 28. do středy 29. ledna od 18.00 h.

Vejška
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 85 mi-
nut, cena 120 Kč.
Petr touží po studiu na UMPRUM, kam už jej 
ale jednou nevzali. Michala zase místo školy 
více zajímají holky a auta a zkoušky řeší podvo-
dem. Jejich pojítkem je láska k malování grafitti.

W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat

W 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Změna programu vyhrazena

7. 1. až
1. 2.

Výstava fotografií Marka Šimíčka 
– Nejen hory, knihovna

Prodejní výstava. Přístupná v otevírací dobu 
knihovny.

14. 1. Prší, 19.00 hodin, kino

Úsměvná komedie o inspiraci, fantazii, lásce, 
žárlivosti, snech, koncích a dalších začátcích. 
Divadelní komedie Evy Prchalové v režii Adama 
Krause. Hrají: Karel Roden, Jana Krausová, 
Marián Roden. Předprodej vstupenek od 21. 
11. 2013 v kanceláři DK a v IC města. Vstupné 
350 a 320 Kč.

Od pátku 3. do neděle 5. ledna 2014 od 18.00 h.

Walter Mitty a jeho tajný život
USA, titulky, dobrodružná fantasy komedie, 
přístupný, délka 114 minut, cena 120 Kč.
Walter Mitty je fotoeditor časopisu Life a zá-
roveň věčný snílek. Nečekaně je však vržen do 
skutečného dobrodružství.

V pátek 3. ledna 2014 od 20.00 h.

Nymfomanka, část I.
Dánsko/Německo/Francie/Belgie/Velká Britá-
nie, titulky, erotické povídkové drama, nepří-
stupný do 18 let, délka 110 minut, cena 100 Kč.
Kontroverzní snímek Larse von Triera.

Od soboty 4. do neděle 5. ledna od 20.00 h.

47 Róninů
USA, titulky, akční fantasy drama, přístupný, 
délka 119 minut, cena 120 Kč.
Samurajové se ujmou nalezence s mimořádný-
mi schopnostmi, aby pomstil smrt jejich pána.

Od úterý 7. do středy 8. ledna 2014 od 20.00 h.

Dobrý řidič Smetana
ČR, dokumentární, nevhodný do 12 let, délka 
77 minut, cena 80 Kč.
Dokumentární komedie o „tykadlovém“ olo-
mouckém řidiči autobusu Romanu Smetanovi.
Od soboty 11. do neděle 12. ledna od 18.00 h.

Zpátky do ringu
USA, titulky, sportovní komedie, přístupný, 
délka 113 minut, cena 100 Kč.
Stárnoucí boxer Silvestr Stallone se vrací do 
ringu proti vyzyvateli Robertu de Niro.
Od soboty 11. do neděle 12. ledna od 20.00 h.

Paranormal Activity: Prokletí
USA, titulky, horor, nepřístupný do 15 let, délka 
84 minut, cena 110 Kč.
Volné pokračování úspěšné trilogie. Jesse za-
slechl z bytu o patro níže podivné zvuky. Vyšle 
proto na průzkum videokameru a stává se tak 
svědkem bizarního rituálu. O pár dní později 
obyvatelka bytu náhle umírá.

Od středy 15. do čtvrtku 16. ledna od 18.00 h.

Cyril a Metoděj – Apoštolové 
Slovanů
ČR/Slovensko/Srbsko/Slovinsko/Rusko, dob-
rodružné drama, přístupný, 85 minut, 90 Kč.
Dokumentární drama líčí příchod věrozvěstů 
Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu a jejich boj 
o prosazení křesťanství.

Od úterý 28. do středy 29. ledna od 20.00 h.

Klub poslední naděje
USA, titulky, drama, nepřístupný do 15 let, dél-
ka 117 minut, cena 110 Kč.
Ron Woodroof se dozvídá, že má AIDS a měsíc 
života. Vydává se do Mexika hledat alternativní 
možnosti léčby AIDS a léky pak pašuje do USA. 
Začíná boj s farmaceutickými firmami, vlád-
ními sankcemi na prodej neschválených léků, 
a hlavně za důstojnost a přijetí HIV pozitivních.
Ve čtvrtek 30. ledna 2014 od 18.00 h.

Filmový klub: Příběh filmu: 
Odysea (9. a 10. díl)
Velká Británie, titulky, dokument, nevhodný do 
12 let, délka 120 minut, cena 90 Kč (FK 60 Kč)

V pátek 31. ledna 2014 od 18.00 h.

Krásno
ČR, krimi/komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 
minut, cena 110 Kč.
V jezeře nad Šumperkem našli utopenou mamin-
ku Michala. Když se Michal po letech vrací domů 
a jeho otec umírá, nemůže se zbavit pocitu, že 
v tom byl zapleten a otcova nová žena jeho do-
mněnky nepřímo potvrzuje.
V pátek 31. ledna 2014 od 20.00 h.

Já, Frankenstein
USA/Austrálie, titulky, akční sci-fi, nevhodný do 
12 let, délka 92 minut, cena 120 Kč.
Adam, nebo též Frankensteinovo monstrum. 200 
let po svém stvoření se ocitá uprostřed odvěké vál-
ky mezi démony a chrliči a zjišťuje, že on je klíčem, 
který by mohl zničit celé lidstvo.

Bijásek – kino pro děti
Ve středu 15. ledna 2014 od 13.15 h.

Za kamarády z televize VI.
ČR, pásmo pohádek, přístupný, cena 25 Kč

Ve středu 29. ledna 2014 od 13.15 h.

Kozí příběh se sýrem
ČR, animovaná rodinná pohádka, přístupný, 
délka 79 minut, cena 30 Kč.

W 556 836 491

3. 1. Potáborový sraz letních příměstských 
táborů – pro účastníky těchto táborů. V ceně 
150 Kč je zahrnut program od 8.00 do 16.00 
hodin, strava a pitný režim. Podrobnosti na 
plakátcích. I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

11. 1. Dětský valašský bál – J. Šamánková, 
tel. 732 513 144

16. 1. Keltský náramek nebo náhrdelník – 
Navlékáním korálků a následným propletením 
vytvoříme krásnou ozdobu. Od 16.00 do 19.00 
hodin. Cena: 40 Kč náramek / 50 Kč náhrdel-
ník. Podrobnosti na plakátcích. S. Šrubařová, 
tel.: 736 480 459, srubarova@astrafren.cz

18. 1. Volejbalový turnaj mladších žaček 
– Účast členů ZÚ volejbal dívky na krajském 
přeboru mladších žaček, tentokrát v Palkovi-
cích. I. Golichová, tel.: 736 480 462, golicho-
va@astrafren.cz

19. 1. Velký pohádkový karneval – Od 14.00 
do 17.00 hodin v aule Gymnázia a SPŠ Elekt-
rotechnické Frenštát p. R. Hudba, pohádková 
tombola, soutěž o nejpovedenější masky, 
veselé hry pro nejmenší i větší děti, občers-
tvení. Počet míst bude vzhledem k velikosti 
sálu omezen! Vstupenky budou v předprodeji 
na místenky: děti: 40 Kč / ostatní: 50 Kč. Po-
drobnosti na plakátcích. M. Podžorný, tel. 
736 480 463, podzorny@astrafren.cz

25. 1. Lyžovačka s hlídačkou – Pošlete s námi 
dítě na sobotní lyžovaní na Pustevnách, my se 
o ně postaráme. Nutná základní ovladatelnost 
lyží. Podrobnosti na plakátcích. M. Podžorný, 
tel.: 736 480 463, podzorny@astrafren.cz

Kouzelná hlína
Každý čtvrtek od 16.00 do 18.30 hodin. Vstup-
né: rodič: 30 Kč / dítě: 20 Kč / dospělí: 50 Kč

Klub Slůně + Školička
Bližší informace na www.astrafren.cz nebo na 
samostatném plakátě.

CVČ

14. 1.
Rok 2014 z pohledu numerologie, 
17.00 hodin, ZUŠ

Přednáška o významu roku 2014 a vlivu na náš 
život z pohledu numerologie. Vstupné 40 Kč.

23. 1.
1. abonentní koncert – Sólo pro 
Ivu Bittovou, 19.00 hodin, kino

Iva Bittová prošla mnoha hudebními žánry od 
alternativy přes jazz, rock, klasickou hudbu 
až po hostování v opeře. Dodnes se hledá po-
jmenování jejího hudebního jazyka, který je 
pro mnohé naprosto originální. Její skladby 
a kompozice vznikají z podnětu všedního života. 
Předprodej v IC města. Vstupné 260 a 240 Kč.

29. 1.
Výtvarná dílna – Sněhuláci, to 
jsou páni, 15.00 hodin, knihovna

Výtvarná dílna je určena dětem od 3 do 11 let.

Ve středu 15. ledna 2014 od 20.00 h.

17 dívek
Francie, titulky, drama, nevhodný do 12 let, dél-
ka 86 minut, cena 90 Kč.
Znuděné puberťačky uzavřou těhotenskou do-
hodu. Když Camille náhodně otěhotní, podnítí 
své spolužačky, aby ji následovaly.



SPORT

Horská služba v Beskydech
bude spoléhat na 15 profesionálních členů a 60 dobrovolníků
Celý den na sjezdovce a pak do chalupy ke svařenému 
vínu a teplým kamnům. Takhle může vypadat naše idy-
lická představa pobytu na horách. Ne vždycky ale všech-
no probíhá podle našich představ. Stačí jen malá chvíle 
nepozornosti a o těžký úraz je postaráno. „S nárůstem 
počtu lyžařů roste i počet úrazů,“ vysvětluje náčelník Hor-
ské služby v Beskydech Radim Pavlica. Jen za období od 
1. prosince 2012 do 22. listopadu 2013 eviduje Horská 
služba České republiky se sídlem v Beskydech celkem 720 
výjezdů. Do Beskyd přijíždí stále více lidí a hory jsou pří-
stupnější a nabízí mnohem více adrenalinových aktivit 
a lákadel, která s sebou přináší více úrazů. Uspělo také kri-
zové číslo 1210, kterým si zranění či ztracení mohou zavo-
lat pomoc přímo na dispečink Horské služby v místě, kde 
jsou. Tuto zimní sezonu bude v Beskydech zasahovat 15 
horských záchranářů a 60 dobrovolníků. Radima Pavlici, 
náčelníka Horské služby v Beskydech, jsem se zeptala: 

¢ Jaké jsou největší hří-
chy, kterých se lyžaři 
a vůbec návštěvníci hor 
dopouští?
Bezohlednost, přecenění 
vlastních schopností a mož-
ností. Zimu na horách si 
můžete užít s dostatečnou 
dávkou opatrnosti, s dob-
rým vybavením a s velkou 
mírou ohleduplnosti. Hlav-
ní je používat selský rozum.

¢ Na českých sjezdovkách 
smí jezdit opilí. Přesněji: 
neměli by. Jenže zatímco 
v Alpách se nikdo nediví, 
když lyžař dostane dých-
nout a je vykázán ze sjez-
dovky, na českých horách 
nemá kdo lyžaře kontro-
lovat. Chystají se nějaké 
změny?
Bohužel, zatím ne.

¢ Jaká jsou největší rizika 
sjezdovek? 
Sjezdovky jsou úzké a je 
na nich velký počet lyžařů, 
respektive vleky vyvezou 
hodně lidí. Asi by ve jménu 

bezpečnosti stálo za to ob-
čas pověsit na vlek cedulku: 
„Máme plno, další lyžaře 
nepřijímáme.“

¢ V minutách mezi po-
voláním odborné pomoci 
a jejím příjezdem jde 
o čas. Pořádáte zdravotní 
kurzy, kde se mohou ly-
žaři naučit jak reagovat 
a poskytnout první pomoc?
Ne, nic takového neděláme.

¢ Jsou v Beskydech mís-
ta, kde zasahujete častěji?
Mnozí turisté Beskydy pod-
ceňují, což je velmi nebez-
pečné. Neznám v tuzemsku 
žádnou jinou horu, kde na 
tak malé ploše zahynulo 
tolik lidí, jako na Lysé hoře. 
Poměrně hodně úrazů se 
také stává v létě na Pustev-
nách při jízdě na koloběž-
kách dolů po Knížecí.

¢ Jak jste připraveni na 
zimu? 
Dostali jsme dva nové 
sněžné skútry, máme nové 

vozíky na převoz skútrů 
a čtyřkolek. Zlepšuje se též 
výstroj, máme kvalitnější 
i zdravotnické vybavení. 
Vše je nachystáno, proběh-
ly revize, opravy, doškole-
ní, čekáme jen na sníh.

¢ Jak je důležitá u hor-
ského záchranáře fyzická 
kondice a co by měl spl-
ňovat?
Je velmi důležitá. Měl 
by mít mezi osmnácti až 
pětatřiceti lety, bezvadný 
zdravotní stav a výbornou 
kondici. Musí umět lyžo-
vat, znát základy zdravo-
vědy a bydlet poblíž. Máme 
takové pravidlo, že profíci 
musejí bydlet v dojezdo-
vé vzdálenosti do deseti 
minut. Důležitá je fyzická 
kondice, požadujeme ji 
na úrovni výkonnostního 
sportu. Dále je třeba být 
dobrým horolezcem, lyža-
řem a také skialpinistou. 
Jednou z podmínek je také 
věk. Profesionálem se mu-
síte stát před dovršením 
35 let, což je v dnešní době 

trochu problém. Mladí lidé 
dlouho studují, pak cestují 
a najednou je pozdě. A čím 
více zná i hory, tím lépe. 
Další se naučí.

¢ Máte nějaké kondiční 
testy?
Máme letní i zimní prověr-
ky, které jsou dost přísné. 

¢ Jaké musím splnit limi-
ty u fyzických testů, abych 
mohla pracovat u HS? 
Test fyzické zdatnosti spo-
čívá v absolvování trasy 
o délce deset kilometrů 
s převýšením tři sta pade-
sát metrů v časovém limitu 
padesát pět minut. Nároč-
ný časový limit se bohužel 
podaří splnit jen máloko-
mu z výcvikového kurzu. 
A to je jen jedna z disciplin, 
které musíte splnit, abyste 
se mohla stát nejprve dob-
rovolným členem a teprve 
poté zaměstnancem Hor-
ské služby. Dobrovolníci 
jsou lidé, kteří pracují jako 
lékaři, dělníci nebo právní-
ci a pomáhají nám ve svém 

volném čase. Chtějí dělat 
práci Horské služby, pomá-
hat lidem a být na horách. 
Mají své civilní zaměstnání 
a po kurzech, složení zkou-
šek a absolvování školení se 
stanou dobrovolnými členy 
Horské služby. 

¢ Jaké musím mít vzdě-
lání? 
Minimálně maturitu.

¢ Berete k Horské službě 
také ženy?
Ne, nebereme, jen do admi-
nistrativy.

¢ Nemělo by se stát po-
vinností, že bude mít lyžař 
helmu? 
Nošení helmy je uzákoněné 
zatím jen v Itálii. Já jsem 
zastáncem toho, aby lyžu-
jící veřejnost helmy měla. 
Vůbec bych o tom nechtěl 
diskutovat u dětí. Nejčas-
tějšími úrazy, se kterými se 
setkáváme, jsou hlavně zra-
nění hlavy a podezření na 
poranění páteře. Je to i tím, 
že lyžaři si pořizují čím dál 
modernější vybavení, které 
umožňuje rychlejší jízdu na 
svahu. Ta se někdy pohybu-
je až kolem 100 km v ho-
dině. Pád na namrzlý sníh 
ve vysoké rychlosti – navíc 
často bez ochranné přilby – 
může pro člověka znamenat 
i frakturu lebky nebo vážné 
poranění hlavy.

¢ Co byste si v souvislosti 
s letošní zimou nejvíce přál?
Dostatek sněhu, pěkné 
počasí a spokojené lidi na 
horách.

Romana Stejskalová
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